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          W naszej szkole … 

 

29 kwietnia obchodziliśmy Święto 

Patrona Szkoły. Wszystkie klasy 

wystartowały w trzech konkurencjach: 

sportowej, plastycznej i naukowej. 

Najlepszymi klasami okazały się: 3 c i 6 c, które zostały nagrodzone 

Pucharem Małych i  Młodych Olimpijczyków. 

30 kwietnia nasza szkoła przybrała barwy biało – czerwone, 

ponieważ wszyscy uczniowie uczestniczyli w uroczystej akademii  

z okazji świąt majowych. 

13 – 15 maja uczniowie klas ósmych przystąpili do egzaminu 

wieńczącego naukę w szkole podstawowej. Przed nimi kolejny etap 

edukacji  - szkoła ponadpodstawowa. Swoim starszym kolegom 

życzymy powodzenia!  

22 maja nasi utalentowani uczniowie mogli pochwalić się swoimi 

zdolnościami podczas konkursu talentów ,,Artostrada”. Tańcom, 

śpiewom, recytacjom nie było końca… 

26 maja odbył się szkolny konkurs polonistyczny dla klas IV – VI  

,,Językowy zawrót głowy”, w którym mistrzyniami języka polskiego 

okazały się uczennice klas 6. Gratulujemy! 

3 czerwca nie mieliśmy zwyczajnych lekcji, tylko czas szkolny 

spędziliśmy na corocznym Festynie Rodzinnym. Mimo że pogoda nie 

dopisała, humor nas nie opuścił, bawiliśmy się doskonale! 

               Weronika Bochniak 7 c 
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 Uczniowie mówią … 
 

 

W bieżącym numerze naszej gazetki odkrywamy przed Wami 

nietypowe miejsca w Polsce, których prawdopodobnie nie znacie, a 

które warto zobaczyć w czasie wakacyjnych wojaży. Oto one: 

 

Kolorowe Jeziorka w Rudawach Janowickich (woj. dolnośląskie) 

 Jeziorka to najbarwniejsza atrakcja Rudaw Janowickich – pasma 

górskiego na terenie Dolnego Śląska. Jedno z niewielkich 

akwenów  jest zielone, drugie 

błękitne, trzecie purpurowo-

czerwone, czwarte zaś – 

czarne. Jak to możliwe?  

W przeszłości mieściła się w tym 

miejscu niemiecka kopalnia 

substancji wykorzystywanej do 

produkcji kwasu siarkowego 

(tzw. pirytu). Z czasem skład 

chemiczny dna i ścian wyrobisk zabarwił wypełniającą je wodę, 

nadając jej różne kolory. Choć to działanie chemiczne, efekt okazał 

się prawdziwie baśniowy. Do tego  bliskość Jeleniej Góry  

i Karpacza sprawia, że jest to idealne miejsce na efektowne spędzenie 

wakacji w Karkonoszach. 
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Krzywy las koło Gryfina – 

zaczarowane drzewa  

(woj. zachodniopomorskie) 

W okolicach Gryfina  

w pewnym momencie kończy 

się „zwyczajny” las i zaczyna 

się skupisko kilkuset najdziwniejszych sosen, jakie kiedykolwiek 

rosły na ziemi. Ich pnie wygięte są dokładnie w ten sam sposób  

i dokładnie w tym samym kierunku – na północ. Działalność 

człowieka, kaprys natury, a może efekt działania czarodziejskiej 

różdżki?  Zgodnie z tablicą informacyjną zamieszczoną na miejscu 

tajemnicze zjawisko to efekt deformacji młodych sosen przez 

człowieka. W jakim celu? Dla stworzenia idealnego budulca do 

konstrukcji łodzi, beczek czy „giętych” mebli. Widok ok. 100 

zdeformowanych sosen, których pnie zakrzywiają się pod kątem 

kilkudziesięciu stopni, jest naprawdę niezwykły. Przypomina plan 

filmowy przygód Harry’ego Pottera.  

Kanał Elbląski – statek sunący po trawie  

(woj. warmińsko – mazurskie)  

Żaglówka płynąca po tafli 

wody nie dziwi nikogo, ale 

podróż łodzią sunącą… po 

trawie to już ewenement na 

skale światową. Kanał 

Elbląski – łączący ze sobą 

akweny Ostródy i Zalewu 

Wiślanego – zadziwia nie tylko długością (aż 83 km), ale 

i konstrukcją, która pozwala statkom łatwo i o suchych kadłubach 
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pokonać ok. 100-metrową różnicę wzniesień pomiędzy jeziorami. 

System 5 platform transportowych umieszczonych na szynach  

i napędzanych siłą przepływającej wody to genialny pomysł 

inżyniera Georga Jacoba Steenke, który przekonał do niego 

ówczesnego władcę Prus, Fryderyka Wilhelma IV, który przeznaczył 

na cel budowy niemal 80 ton złota. 

Mofeta w Jastrzębiku  

k. Muszyny – zabójcza 

wyrwa w ziemi  

(woj. małopolskie)  

W dzień i w nocy słychać 

dziwne bulgotanie, a woda 

sprawia wrażenie, jakby 

nieustannie się gotowała – choć jest lodowata, jak to górski strumień. 

Zamieszkujący okolicę Łemkowie zawsze twierdzili, że to nic innego 

jak oddech piekła. W rzeczywistości mowa o największej w Polsce (i 

jednej z największych w Europie) mofecie, którą można oglądać 

niedaleko Krynicy, w małej miejscowości Jastrzębik k. Muszyny. 

Czym jest mofeta? To naturalna wyrwa, przez którą z wnętrza Ziemi 

wydobywa się na powierzchnię dwutlenek węgla. Widok bulgoczącej 

wody robi niezwykłe wrażenie – podobnie jak część mofety zwana 

Dychawką, gdzie ziemia „oddycha” w pełnym znaczeniu tego słowa. 

Dwutlenek węgla uwalnia się tam z sykiem bezpośrednio z suchego 

gruntu. A jego stężenie jest tak wysokie (nawet do 95%), że żaden żywy 

organizm nie ma szans przeżyć w bezpośrednim sąsiedztwie z powodu 

braku tlenu. Dlatego lepiej spokojnie podziwiać ten cud natury z 

bezpiecznej odległości. 
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Park Gródek w  Jaworznie – 

chorwacka riwiera (woj. śląskie)  

Park Gródek to dawna kopalnia 

dolomitu, która latem 1997 roku 

w wyniku niespłaconych 

zobowiązań „stanęła w miejscu”. 

Tylko kilkadziesiąt godzin 

wystarczyło, by woda zalała kamieniołom. Powstałe w ten sposób 

rozlewiska otoczone skałami stworzyły krajobraz niczym na 

wybrzeżu Dalmacji czy na Malediwach. To lazurowe jezioro jest 

wyjątkowym miejscem nie tylko w skali kraju, ale i całej Europy. 

Skałki Piekło  

nad Niekłaniem – 

,,diabelska” atrakcja  

(woj. świętokrzyskie)  

Rezerwat przyrody 

nieożywionej Skałki 

Piekło na wzniesieniu 

Wzgórz Niekłańsko-Bliżyńskich to najciekawszy rezerwat przyrody 

nieożywionej w Świętokrzyskiem. Na to miano zasłużył sobie 

oczywiście dzięki niezwykłym formacjom skalnym, które możemy 

znaleźć na jego zalesionym terenie. Zbudowane z piaskowców, 

rzeźbione przez siły natury twory o wysokości od 2 do 8 m 

przybierają różnorodne  kształty. Znajdziemy tu skalne grzyby, 

gzymsy, kominy, stoły, baszty, a nawet sfinksy. Skały ciągną się na 

długości 1 km. W ich szczelinach czeka na nas bardzo rzadka paproć 

o nazwie zanokcica północna będąca pozostałością po klimacie 

polodowcowym.  

                                                                               Źródło: trawelist.pl 
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  Dwójka radzi … 

     

 

Jak zachować w sobie dziecko? 

1. Zawsze miej uśmiech na twarzy.  

2. Korzystaj z każdej chwili swojego 

życia. 

3. Nie martw się tym, na co nie masz 

wpływu. 

4. Miej dystans do siebie, innych ludzi 

i świata. 

5. Doceniaj to, co masz! 

 

Jak przyjemnie spędzić długie letnie wieczory? 

1.Podziwiaj piękne zachody słońca.  

2.Czerp energię z wakacyjnych spacerów. 

3.Ciesz się obecnością bliskich podczas 

letniego grillowania. 

4.Zanurz się w świecie  swojej ulubionej 

książki. 

5.Celebruj każdą chwilę spędzoną z przyjaciółmi. 
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Czy wiesz, że …? 

 We Włoszech Dzień Dziecka obchodzony jest  

6 stycznia. W tym dniu dzieci traktowane są po 

królewsku, w papierowych koronach na 

głowach delektują się ciasteczkami, w których 

ukryte są wróżby na przyszłość.  

 

 W Indiach to święto przypada 14 listopada. 

Dzieci mają wtedy więcej swobody. Odstawiają w kąt 

szkolne mundurki, zamieniając je na kolorowe 

stroje.  

 

 

 Holendrzy oficjalnie nie obchodzą tego dnia. 

Wychodzą z założenia, że każdy dzień 

powinien sprzyjać pomyślności najmłodszych.  

 

 

 23 kwietnia z okazji Dnia Dziecka młodzi 

mieszkańcy Turcji cieszą się barwnymi malowidłami  

na swoich twarzach, przedstawiającymi zwierzęta  

i rośliny. 

 

 Grecki Dzień Dziecka ma swoje obchody  

20 listopada. Organizowane są wtedy różnorodne  

festiwale, konkursy, zawody sportowe i wystawy. Jest 

to okazja do dobrej zabawy i wspólnie spędzonego 

czasu.  
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Książki  

na dzień dobry  

 

Ferenc Molnár   

,,Chłopcy z Placu Broni’’ 

Jeśli szukasz wciągającej książki z bogatą fabułą  

to ,,Chłopcy z Placu Broni’’ są idealnym wyborem.  

Akcja toczy się w Budapeszcie w 1889 roku. Książka opowiada 

o przygodach grupy nastolatków. Bohaterowie postanowili 

założyć własne stowarzyszenie na tytułowym starym Placu 

Broni. Ich największymi wrogami są chłopcy należący do grupy 

czerwonych koszul, którzy mieli zamiar odbić plac oraz 

wygrać spór z bohaterami. Jednak nie 

było to takie proste,  gdyż  ci uważali 

to miejsce za ich ojczyznę i byli w 

stanie oddać za nie swoje życie. 

Uważam tę książkę za naprawdę 

interesującą i zaskakującą. Moim 

zdaniem jest to najciekawsza lektura 

szkolna, a jej wzruszające 

zakończenie jest w stanie poruszyć 

niejedną osobę.                       

 Alicja Siemieniako 6 b 
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Jemma Hatt   

,,Przygodowcy: Przeklęty 

zamek” 

 

Jest to książka opowiadająca  

o przygodach trzech 

przyjaciół: Lary, Rufusa  

i Toma. Podczas swojej podróży 

do krewnych w Kornwalii 

dowiadują się o klątwie 

tamtejszego zamku. Próbują 

więc rozwikłać zagadkę 

kapitana Johna. Nie podoba 

się to jednak dwóm agentom z Muzeum Brytyjskiego, którzy 

też są na tropie rozwiązania.  

Ta książka spodobała mi się, ponieważ jest ciekawa, ma 

tajemniczy klimat i zachęca do dalszej lektury, nie tylko tego 

tomu, ale i całej serii. To idealna propozycja na długie, 

letnie wieczory.  

              

Jakub Zawadzki 4 b 
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Przepis  

na dobry wieczór 
 

 

Lemoniada arbuzowa 

      Składniki :  

• arbuz  

• cytryna 

• mięta  

• woda gazowana  

lub dowolny napój  

• cukier 

   Sposób przygotowania:  

Arbuza kroimy, pozbywamy się  pestek i go blendujemy.  

Do zblendowanego  arbuza dodajemy 2 łyżki cukru. Wyciskamy 

sok z cytryny i odstawiamy na bok. Do dzbanka dodajemy kostki 

lodu, miętę i pokrojone plasterki cytryny. Do środka wlewamy 

cały sok z cytryny, wyblendowanego arbuza i wodę gazowaną 

(może być niegazowana, zależnie od preferencji). I voilà! Idealna 

lemoniada na gorące, letnie dni gotowa! Spróbuj zrobić  

ją u siebie w domu, a na pewno nie pożałujesz!  

         Nadia Bochniarz 6 b 
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    ,,Totalne dno” 

 

 

W poprzedniej części... 

Lilly została zatrzaśnięta w kuchni, więc Marcin popłynął ją uratować. Paul  

w tym czasie ręcznie (ale przy pomocy mechanicznej ręki) otwierał i zamykał śluzy. 

Gdy Marcin uzyskał kontakt z pechową członkinią, pojawił się inny problem... 

 - Komputer nie działa... Nie mamy co zrobić. Musimy przecież ich informować o tym, 

co robimy - zauważył Marcin. 

 - Na powierzchni jest już ciemno. Nasz eksperymentalny model baterii  

po akcji ratunkowej już nie wytrzymuje - odparła Lilly. 

 - Co innego możemy zrobić?  

 - Możemy się przekopać przez tą górę gruzu. 

 - Nie uda nam się... 

 - Możemy poczekać na naładowanie baterii. 

 - Zajmie to za dużo czasu... 

 - Cześć! - usłyszeli nagle radosny głos Zuzy. 

 - Ale jak? - zaniemówili ze zdziwienia. 

 - Kanały wentylacyjne - wyjaśniła. To właśnie nimi postanowiła się przedostać do 

kuchni. 

Paul, Alice i Luis byli zniecierpliwieni, ponieważ nie wrócił ani Marcin z Lilly, ani 

wysłana na pomoc Zuza. Próbowali czymś się zająć w trakcie oczekiwania. Na szczęście 

każdy przyniósł na pokład przedmioty do pokonywania nudy. Najpierw grali w grę 

planszową Paula. Jednak przestali być nią zaciekawieni, gdy właściciel przejął tak 

duże prowadzenie, że nie dało się go dogonić. Alice zaczęła wtedy czytać książkę, jednak 

to nie rozwiązywało problemu pozostałej dwójki. Luis przyniósł puzzle. To właśnie one 

były rozwiązaniem na ich oczekiwanie. Cierpliwie układali je do momentu,  

gdy zobaczyli znajome twarze wystające z otworu wentylacyjnego. Na tym zakończyli 

dzień. 

Następnego ranka wszyscy zebrali się na skomunikowanie się z centrum na stałym 

lądzie. Gdy tylko nawiązali połączenie, powiedzieli w tej samej chwili co osoby z góry: 

 - W zespole znajduje się osoba, której nie powinno tam być i sabotuje misję... 

 

Szymon Zawadzki 7 b 
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Polacy   

na  olimpiadzie 
 

 

Reprezentacja Polski  w piłce 

siatkowej  mężczyzn w składzie: 

Bartosz Kurek, Łukasz 

Kaczmarek. Grzegorz Łomasz, 

Marcin Janusz. Mateusz Bieniek, 

Norbert Huber, Jakub 

Kochanowski, Kamil Semeniuk, 

Aleksander Śliwka, Wilfredo Leon, Tomasz Fornal, Paweł Zatorski. 

Reprezentacją nazywa się narodowy zespół siatkarzy, który 

reprezentuje nasz kraj w meczach i turniejach  organizowanych 

przez Międzynarodową Federację Piłki Siatkowej i Europejską 

Konfederację Piłki Siatkowej. Potocznie zwany reprezentacją 

narodową, kadrą narodową lub drużyną narodową . 

Jej obecnym trenerem jest były serbski siatkarz Nikola Grbić. Podczas 

igrzysk olimpijskich w Paryżu polscy siatkarze  wywalczyli udział 

w finale wygrywając ze Słowenią 3:1 . W czasie decydującego meczu 

z Francją nie udało im się pokonać gospodarzy igrzysk.  W 

konsekwencji zdobyli srebrny medal który był znakomitym 

uwieńczeniem igrzysk olimpijskich przez polskich siatkarzy po 50 

latach  od ostatniego zdobytego medalu. 

                                                        Barbara Legut 6 b 
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Jeśli chciałbyś/ chciałabyś podzielić się z nami opinią  

o ostatnio przeczytanej książce lub zaprezentować swój talent 

plastyczny, wyślij swoją pracę na adres: gazetka2@interia.pl 
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